

中办国办印发《关于做好 2015 年元旦春节期间有关工作的通知》

廉洁从政 坚决杜绝“节日腐败”

新华网（2014 年 12 月 26 日）

■各级党政机关和党员干部要带头落实中央八项规定精神，严格财经纪律，勤俭过节、文明过节，不得以任何名义年终突击花钱和滥发津贴、补贴、奖金和实物，不得用财政性资金举办年会、经营性文艺晚会，不得以各种借口违反中央八项规定精神。

■按照中央八项规定精神和反对“四风”的要求，务实节俭组织好正常的党团、工会活动，开展好年终走访慰问生活困难党员、老党员、老干部和军队离退休干部、烈军属及企业困难职工等活动，保障干部职工按规定享有的正常福利待遇。

明年元旦、春节期间做好七项工作：

一、扎实做好关心群众特别是困难群众生活工作，把党和政府温暖送到群众家中

二、保障节日市场平稳运行，丰富群众精神文化生活

三、统筹做好春运工作，让群众出行便利、安全

四、切实抓好安全生产工作，着力维护社会和谐

稳定

五、坚持务实节俭文明过节，**严禁年底突击花钱**

六、严格执行廉洁从政各项规定，**坚决杜绝“节日腐败”**

七、认真做好值守应急工作，确保各项工作正常运转

通知指出，严格执行廉洁从政各项规定，坚决杜绝“节日腐败”。各级领导干部要持续深入反对“四风”，**严**禁用公款搞相互走访、送礼、宴请等拜年活动，**严**禁用公款吃喝、旅游和参与高消费娱乐健身活动，**严**禁出入私人会所、借培训中心奢侈浪费，**严**禁用公款购买赠送贺年卡及烟花爆竹等年货节礼，**严**禁用公款接待走亲访友、外出旅游等非公务活动，**严**禁利用婚丧喜庆敛财，**严**禁违规收受礼品、礼金和各种有价证券、支付凭证、商业预付卡、电子红包，**严**禁参与各种形式的赌博活动，**严**禁公车私用，**严**禁将相关费用转嫁给国有企业、民营企业。

各级纪检监察机关要加大惩戒问责力度，对违规违纪行为严查快处，在追究直接责任人责任的同时，严肃追究相关领导的主体责任和监督责任，问题典型、突出的点名道姓通报曝光。

坚持在法治轨道上履职用权

中央纪委监察部网站（2014年12月16日）

党的十八届四中全会《决定》关于“法治国家、法治政府、法治社会一体建设”的重要论述，内涵丰富、意义深远。

“天下之事，不难于立法，而难于法之必行。”推进法治政府建设是加强法治实施的重要内容和必然要求。我们要严格按照党的十八届四中全会的决策部署，推动各级政府坚持在党的领导下、在法治轨道上开展工作，加快建设职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、廉洁高效、守法诚信的法治政府。

要突出一个“民”字。政府的一切权力来自人民、源自法授。一切为了人民，一切依靠人民，打造服务型政府是建设法治政府的目标之一。

要突出一个“简”字。从简政放权、转变职能、提高效能的要求出发，依法明确政府权力边界，推进政府机构、职能、权限、程序、责任法定化，加快建立权力清单、责任清单，做到法无授权不可为、法定职责必须为。特别是要根据中央要求和上位法精神，推动重点领域立法，做到决策和立法无缝衔接、重大改革于法有据。

要突出一个“严”字。严格履行重大行政决策法

定程序，严格规范公正执法，推进综合执法，探索建立重大决策终身责任追究制度及责任倒查机制，做到所有行政行为都依法办事、程序正当。

要突出一个“公”字。进一步健全和完善政务公开，实现决策、执行、结果公开透明，做到公开为常态、不公开为例外，增强政府公信力。

要突出一个“廉”字。没有制约的权力必然导致腐败，绝对权力导致绝对腐败。强化权力制约和监督，全面推进政务公开，对权力集中的部门和岗位实行分事行权、分岗设权、分级授权，重点加强对政府各类资金的全过程监管，把政府采购、土地出让、国有资产交易、矿产资源开发、工程项目招投标等纳入公共资源交易平台，筑牢法治“防线”，遏制权力“越线”。

上戏招生教师以“你懂的”潜规则 索贿被判刑

人民网（2014年11月26日）

现年32岁的卓某原系上戏导演系就读本科、上戏剧戏曲专业研究生毕业。在2014年度上戏表演专业本科阶段招生过程中，利用担任上戏教师及参与招考、兼任面试考官身份以“你懂的”潜规则，向考生家长索贿，他视表演招录权为圈钱手段，私下收取高额培训费开设辅导班，不但提供“考题密笈”开“小灶”，甚至声称为“打点”其他考官向考生家长索要贿赂21.5万元。

2014年4月，身陷囹圄的卓某承认身为招生考官的他涉嫌组织10多位学生有偿辅导，少则800元多则1000元，收取大量钱款；他参加北京招生考试后，曾向学生暗示有“考题密笈”，对考试流程及环节作针对性指导，开价每小时2000元，每套题6000元。他承认这种违背职业操守行为，给上戏声誉造成恶劣影响。

静安区法院认为，卓某身为事业单位中从事公务的人员，利用职务便利，非法收受他人钱款共计人民币21.5万元，已构成受贿罪，以受贿罪一审判处卓某有期徒刑6年，并处没收财产人民币3万元。